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بازنده در کورس
سرنوشت قهرمانی بوندس‌لیگا و لیگ برتر تغییر کرد

در اول هفته فوتبالی‌ای که گذشت، سرنوشت قهرمانی در 2لیگ بزرگ اروپایی تغییر کرد. بایرن‌مونیخ با شکست 3 بر یک 
از ماینس و پیروزی 4 بر صفر دورتموند مقابل فرانکفورت، صدرنشینی را به زنبورها تقدیم کرد. در انگلیس تیم آرسنال 
که هفته‌های طولانی بر صدر جدول تکیه زده است، برای سومین بازی متوالی تن به تساوی داد تا منچسترسیتی این 
فرصت را داشته باشد که با کسب 2پیروزی در دیدارهای عقب‌افتاده،‌ صدر را از توپچی‌ها پس بگیرد. البته پیش از انجام 
این 2دیدار عقب‌افتاده، 2تیم چهارشنبه همین هفته بازی برگشت خود را در لیگ انجام می‌دهند. پیروزی من‌سیتی در 

این بازی می‌تواند قهرمانی گواردیولا را در این فصل ‌تقریبا قطعی کند.

رتر
گ ب

لی
در انگلیس همه تیم‌ها دست به دعا برده‌اند تا آرسنال قهرمان 
شود. آنها از اینکه گواردیولا در حال گرفتن یک لیگ برتر دیگر 
است، عصبانی‌اند. خیلی‌ها تأیید کرده‌اند که آرسنال در این 
فصل تیمی به‌مراتب بهتر است، ازجمله تئو ولکات، بازیکن سابق 
آرسنال که یکی از گل‌های ساوتهمپتون را وارد دروازه تیم سابق 
خودش کرد. حالا پپ در‌آستانه فتح یک سه‌گانه است؛ لیگ برتر، 
رسیدن به نیمه‌نهایی لیگ قهرمانان مقابل رئال‌مادرید و راهیابی 

به فینال جام‌حذفی با عبور از سد شفیلد یونایتد.
  در حال حاضر شانس قهرمانی منچسترسیتی به 65.6درصد 
در برابر 36.4درصد احتمال قهرمانی آرسنال افزایش یافته است. 
ممکن نیست هیچ تیم دیگری در پایان هفته38 جام را از یکی از 
این دو تیم بگیرد. 11روز پیش احتمال قهرمانی آرسنال 

55.4درصد بود.
  از آغاز سال نو میلادی آرسنال از 15مسابقه 31امتیاز 
جمع‌آوری کرده؛ میانگین 2.07امتیاز در هر بازی. در همین 
مقطع تیم استون‌ویلا با هدایت سرمربی سابق آرسنال - اونای 
امری - که در میانه فصل جانشین استیون جرارد ناموفق شد و 
تیم را از رده پایین به میانه‌های جدول رساند، 32امتیاز کسب 

کرده؛ یعنی یک امتیاز بیش از صدرنشین و مدعی قهرمانی. 
منچسترسیتی که در سال نو بازی‌هایش را خوب می‌برد، در این 

مدت به میانگین 2.43امتیاز در هر بازی دست یافته.
  تیم نیوکاسل در فصل 96-1995 در پایان برتری 12امتیازی 
خود و جام را به منچستریونایتد ‌واگذار کرد. همان منچستر در 
فصل 98-1997 برتری 13امتیازی را مقابل آرسنال از دست داد 
و در فصل 12-2011 در فاصله 6هفته به پایان فصل 8امتیاز از 

سیتی پیش بود و قهرمان نشد.
  وقتی صحبت از تسلیم در انتهای فصل در کورس قهرمانی 
می‌شود، هیچ تیمی به اندازه آرسنال تسلیم‌پذیر نبوده است. 
فصل پیش درحالی‌که در فاصله 6هفته به پایان برای کسب 
سهمیه لیگ قهرمانان فقط به 2برد نیاز داشت، نتوانست به این 
رقابت‌ها راه یابد. در 18ژانویه 8امتیاز از سیتی برتر بود و حالا 
سیتی 6بازی پیاپی را برده و 2بازی عقب‌مانده دارد. آن زمان 

آرسنال 7برد پشت‌هم داشت.
  توپچی‌ها از زمان شکست‌دادن تاتنهام در ژانویه به این‌سو 
میانگین 1.31گل در هر بازی دریافت کرده‌اند، درحالی‌که پیش 
از آن 0.78گل در هر مسابقه می‌خوردند. مصدومیت سالیبا در 

هفته‌های اخیر عملکرد دفاعی این تیم را ضعیف کرده است.
  فقط 18تیم پیش از این و پس از 30بازی در لیگ برتر 
70امتیاز یا بیشتر کسب کرده بودند که 15 تا از آنها درنهایت 

موفق به کسب عنوان قهرمانی نشدند.
  هر تیمی از میان سیتی و آرسنال اگر در پایان فصل دوم شود، 
چهارمین تیمی خواهد بود که در تاریخ لیگ برتر در هفته30به 
70امتیاز یا بیشتر رسیده و قهرمان نشده است. 3تیم قبلی 
من‌یونایتد در فصل 12-2011 )با 73امتیاز(، لیورپول در 
فصل‌های 19-2018 )با 73امتیاز( و 22-2021 )با 72امتیاز( 
بودند. آنها در حالی نایب‌قهرمان شدند که پایین‌تر از 
منچسترسیتی فصل را به اتمام رسانده‌ بودند. آرسنال چهارمین 

نایب‌قهرمان من‌سیتی خواهد بود.
  گواردیولا در 6فصل قبلی در 10هفته پایانی معمولا عملکرد 
خوبی داشته است. فصل 19-2018 که هر 10بازی آخر را برد. 
فقط در فصل 21-2020 در 10هفته پایانی 3شکست داشت و 
قهرمانی را تقدیم لیورپول و کلوپ کرد. فصل پیش با وجود 
تن‌دادن به 3تساوی در 10هفته آخر موفق شد در هفته پایانی با 

شکست‌دادن استون‌ویلا قهرمان شود.

  همیشه بازنده
آرسنالی‌ها در فصل 03-2002 اختاف 8امتیازی با 
منچستریونایتد را از دست دادند. فصل 08-2007 در هفته26 
از منچستر 5 و از چلسی 8امتیاز پیش بودند اما جام را به یونایتد 
دادند و سوم شدند و تیم آرسن ونگر 13بازی آخر فصل را فقط 
با 2برد به پایان برد. فصل 10-2009 درحالی‌که با یونایتد 
برای جام می‌جنگیدند، در 6هفته پایانی یک برد و 4شکست 
داشتند و جام را تقدیم رقیب کردند. در هفته‌های پایانی فصل 
11-2010 از 33امتیاز ممکن فقط 12 امتیاز کسب کردند تا باز 
هم من‌یونایتد جام بگیرد. فصل 14-2013 هم مدعی اصلی 
قهرمانی بودند اما در 9هفته پایانی فقط 9امتیاز کسب کردند، 
میانگین یک امتیاز در هر بازی؛ همان اتفاقی که در 3بازی 
اخیر برای این تیم افتاده است. فصل16-2015 آرسنال تیم 
لسترسیتی را در همین مقطع شکست داده بود اما چون درگیر 
جام حذفی و لیگ قهرمانان بود، از شاگردان کلود رانیری عقب 
افتاد تا لستر به نخستین قهرمانی تاریخ خود در این رقابت‌ها 
دست یابد. به‌نظر می‌رسد تاریخ باز هم برای توپچی‌ها در حال 

تکرار باشد.

حالا این خود دورتموندی‌ها هستند که می‌توانند با حفظ 
جایگاه‌شان در صدر جدول نخستین قهرمانی‌شان را از 
سال2012 به بعد رقم بزنند، هرچند که هنوز تا پایان 
فصل جاری بوندس‌لیگا، 5هفته دیگر باقی است. این 
فرصت به لطف سرمربی سابق این تیم یعنی توماس 
توخل به‌دست آمده که شنبه به تیم اسبقش یعنی 
ماینس باخت. از زمانی که توخل به‌جای ناگلزمان هدایت 
بایرن‌مونیخ را در دست گرفته، ‌این تیم فقط 2برد در 
لیگ مقابل دورتموند و فرایبورگ به‌دست آورده است. 
با شکست از فرایبورگ از جام‌حذفی کنار رفت، با باخت 
به منچسترسیتی لیگ قهرمانان را از دست داد و حالا هم 
بوندس‌لیگا ‌در حال از‌دست‌رفتن است. با این شرایط 
توماس توخل 3جام را از بایرن خواهد گرفت. این در حالی 
است که مونیخی‌ها با ناگلزمان هر 8بازی خود را در لیگ 

قهرمانان با پیروزی پشت‌سر گذاشته بودند.
  ۲برد در 7بازی و از‌دست‌دادن 2 یا احتمالا 3جام؛ 

آخرین سرمربی بایرن که چنین آماری را در آغاز کار به 
ثبت رساند، سورن لربی در سال۱۹۹۱ بود.

  یولین ناگلزمن در حالی از سمت خود برکنار شد که در 
طول فصل فقط ۳شکست را در مجموع ۳۷بازی متحمل 
شده بود و توخل در ۷بازی این تعداد شکست را تجربه 

کرده است.
   بازی‌های باقیمانده بایرن و دورتموند به این شرح 
است؛ بایرن با تیم‌های هرتابرلین، وردربرمن، شالکه، 
لایپزیش و کلن بازی خواهد کرد و دورتموند با تیم‌های 
بوخوم، ولفسبورگ، مونشن گلادباخ، آگزبورگ و ماینس. 

به‌نظر می‌رسد بازی‌های دورتموند کمی ساده‌تر است.
   برای نخستین‌بار از اکتبر2018 است که بایرن در 

4بازی متوالی موفق به کسب پیروزی نمی‌شود.
   شاید این فصل موعد قهرمانی تیمی دیگر پس از یک 
دهه در آلمان باشد. بایرن‌مونیخ 11سال پیاپی قهرمان 

شده و این خسته‌کننده است.

بوندس‌لیگا

منهای فوتبال

مسی برمی‌گردد
امباپه دنبال تمدید قرارداد مسی، بارسلونا درپی دریافت مجوزهای قانونی برای بازگرداندنش

3نیمه‌نهایی
لیگ‌های اروپایی 4تیم پایانی خود را شناختند

در روزهای تعطیلی تکلیف تیم‌های حاضر در مرحله نیمه‌نهایی 3لیگ 
بین‌المللی اروپایی روشن شد. رئال، میلان و اینتر 3پای نیمه‌نهایی بودند و 
من‌سیتی هم مطابق انتظار با تساوی یک‌ - یک در زمین بایرن و با توجه به برد 

3بر صفر در دیدار رفت به این جمع اضافه شد. 
   حالا گواردیولا به تنها سرمربی‌ای تبدیل شد که در ۱۰دوره مختلف این 
رقابت‌ها به نیمه‌نهایی راه پیدا کرده است؛ ۲قهرمانی، یک نایب قهرمانی. او این 
فرصت را داشت تا در آلیانتس آره‌نا یکصدمین پیروزی خود در لیگ قهرمانان 
)به‌عنوان سرمربی( را جشن بگیرد اما تساوی در این دیدار مانع از ورود پپ به 
جمع صدتایی‌ها شد. کارلو آنچلوتی )105برد در ۱۸۸بازی( و سر الکس فرگوسن 

)۱۰۲برد در ۱۹۰بازی( بردهای بیشتری در لیگ قهرمانان کسب کرده‌اند.
   دیدارهای رفت این مرحله، ۱۹ و ۲۰ اردیبهشت و دیدارهای برگشت، ۲۶ و 
۲۷ اردیبهشت انجام می‌شود. در این بین تیم رئال‌مادرید 3روز پیش از بازی با 
سیتی باید در فینال جام حذفی اسپانیا حاضر شود. رئالی‌ها از یوفا درخواست 
کرده بودند بازی‌شان را به‌جای سه‌شنبه به چهارشنبه بیندازند اما یوفا این 
درخواست را نپذیرفت. چفرین از خدایش است که تیم‌های سوپرلیگی موفق 

نشوند.
   در لیگ اروپا تیم منچستریونایتد به لطف اشتباهات بازیکنان خودی در 
بازی‌های رفت و برگشت مقابل سویا حذف شد و به نیمه‌نهایی نرسید. مگوایر و 
دخه‌آ باز هم اشتباه کردند. این پنجمین اشتباه منجر به گل دخه‌آ از ابتدای فصل 
پیش بود. مگوایر در بازی رفت گل به‌خودی زد و در بازی برگشت پاس گل به 
حریف داد. سویا درمجموع 27بار در خانه به مصاف رقبا رفته که 24برد کسب 
کرده و تنها یک شکست داشته است. شاگردان تن‌هاخ برای صعود به نیمه‌نهایی 

به پیروزی در جهنم سانچس پیسخوان نیاز داشتند اما 3بر صفر باختند؛ آن هم 
به تیم سیزدهم لالیگا. یونایتد 5بار با سویا بازی کرده که 2تساوی و 3شکست 
نصیبش شده. شیاطین سرخ در ۶فصل اخیر توسط یک تیم اسپانیایی از 
رقابت‌های اروپایی کنار رفته‌اند و سویا با ۳بار حذف‌کردن آنها در این ۶سال، 

بیشترین آسیب را به این باشگاه وارد کرده است.
   یوونتوس هم به نیمه‌نهایی رفت، هم موقتا 15امتیازی را که از این تیم کسر 
شده بود، برگرداند. قاضی دادگاه فرجام‌خواهی یوونتوس را پذیرفته و ۱۵امتیاز 
کسر شده بار دیگر به‌حساب این باشگاه بازگشته است. به این ترتیب آنها با 
۵۹امتیاز بالاتر از رم در رده سوم سری‌آ قرار می‌گیرند. دادگاه استیناف ایتالیا تا 
یک‌ماه دیگر فرصت دارد تا علیه این رأی اقدام کند. یووه در مرحله نیمه‌نهایی 
به مصاف سویا، پادشاه این رقابت‌ها می‌رود و دیدار دیگر بین رم و لورکوزن 
 برگزار می‌شود. تاریخ دیدارهای رفت، ۲۱ اردیبهشت و دیدارهای برگشت،

۲۸ اردیبهشت خواهد بود. ژابی آلونسو در این مرحله باید با استاد خودش 
مورینیو روبه‌رو شود. ژابی با عملکرد فوق‌العاده در نخستین تجربه 
سرمربیگری‌اش تیم آلمانی را از قعر جدول به رده‌های بالا برده. لورکوزن در 
۱۱بازی آخر خود در تمامی رقابت‌ها، ۹برد و 2تساوی کسب کرده است و با 
پیروزی مقابل سن‌ژیلوا، برای نخستین‌بار در تاریخ خود در نیمه‌نهایی لیگ اروپا 
حضور دارد. ژابی هم گزینه آینده لیورپول، هم رئال‌مادرید و هم بایرن‌مونیخ 

است اما مشتری دست‌به‌نقدی به نام وستهم دارد.
   در لیگ کنفرانس هم تیم‌های فیورنتینا- بازل و وستهم- آلکمار به 
نیمه‌نهایی رسیدند. دیدارهای رفت در تاریخ 21اردیبهشت و برگشت در روز 

28همین‌ماه برگزار می‌شود.

 لجبازی
از نوع عطایی

شهداب یزد با محمدرضا حضرت‌پور، لیبروی 
تیم ملی والیبال قرارداد دارد اما سرمربی تیم 
ملی اجازه نمی‌دهد این بازیکن تیمش را در 

جام باشگاه‌های آسیا همراهی کند
 سرمربی تیم ملی والیبال با باشگاه‌ شهداب یزد وارد 
چالش جدیدی شده است؛ بهروز عطایی حاضر نیست 
همه بازیکنان مورد نیاز شهداب را در اختیار این تیم 
بگذارد. جام باشگاه‌های آسیا هفته آخر اردیبهشت 
برگزار می‌شود و شهداب به‌عنوان قهرمان لیگ باید در 
این جام شرکت کند. تیم ملی هم برای حضور در لیگ 
ملت‌ها در اردو است و با اینکه عطایی در نخستین روز 
شروع تمرینات تیمش گفته بود نگاه ملی به شهداب 
یزد دارد و 2تیم در تعامل هستند، اما حالا رویه 

دیگری در پیش گرفته است.
شهداب به‌خاطر مصدومیت، لیبروی تیمش 
محمدرضا موذن را از دست داد. این باشگاه برای 
فصل بعد با محمدرضا حضرت‌پور، لیبروی اول تیم 
ملی که فصل قبل در تیم پیکان بازی کرد، به توافق 
رسیده است و به فدراسیون درخواست داده تا این 
بازیکن را در اختیار آنها بگذارد اما سرمربی تیم ملی 
مخالفت کرده است. امیر شرافت، مدیرعامل باشگاه 
شهداب که به این تصمیم عطایی معترض است، 
به همشهری می‌گوید: »در تاریخ والیبال ما سابقه 
نداشته است که یک باشگاه قبل از جام باشگاه‌های 
آسیا برای داشتن بازیکن خودش در معذوریت باشد. 
ما هم شفاهی و هم کتبی به فدراسیون درخواست 
داده‌ایم. با آقای داورزنی -رئیس فدارسیون- هم 
حضوری و تلفنی صحبت کرده‌ایم. او می‌گوید 
مشکلی با این موضوع ندارد اما تصمیم نهایی را 
سرمربی تیم ملی می‌گیرد. ما نمی‌دانیم آقای عطایی 
به چه دلیلی با این کار مخالف است. به‌نظر می‌رسد 

قضیه فقط لجبازی است.«
شهداب 5بازیکن ملی‌پوش دارد که همه را در اختیار 
دارد اما چرا عطایی فقط مخالف حضور حضرت‌پور در 
این تیم است؟ حضرت‌پور در گفت‌وگو با همشهری 
ترجیح می‌دهد اظهارنظری نکند و حل این موضوع را 
به سرمربی تیم ملی و باشگاه بسپارد: »فعلا سر تمرین 
تیم هستیم و دقیقا نمی‌دانم وضعیت چطور است.« 
اما عطایی یک دلیل برای این مخالفت دارد؛ دلیلی که 
شرافت و باشگاهش را قانع نکرده است: »آقای عطایی 
می‌گوید به غیر از حضرت‌پور لیبروی دیگری در اردو 
نیست. آنها می‌توانند از دل لیگ لیبروهای دیگری 
دعوت کنند ولی این کار را انجام نمی‌دهند.« شرافت 
سطح تمرینات تیمش را بالاتر از تیم ملی می‌داند: 
»ما 5بازیکن ملی‌پوش داریم و بقیه بازیکنان هم که 
از نسل طلایی هستند. سطح تمرینات تیم ما بالاتر 
از تیم ملی است و نمی‌دانیم آقای عطایی نگران چه 
چیزی است. ما حتی گفتیم 5روز قبل از جام باشگاه‌ها 
حضرت‌پور را به ما بدهند اما باز هم قبول نکردند.« اگر 
عطایی موضعش را تغییر ندهد، شهداب با یکی دو 
لیبروی دیگری که در باشگاه‌های دیگر بازی می‌کنند، 
وارد مذاکره می‌شود تا تیم در آسیا بدون لیبرو نماند.

شهداب قرار است سعید معروف را هم در جام 
باشگاه‌ها داشته باشد. معروف فعلا با فنرباغچه در 
لیگ ترکیه بازی می‌کند اما قول داده به شهداب 
کمک کند. شرافت درباره قرارداد با این بازیکن 
هم توضیح می‌دهد: »معروف راغب است که با تیم 
ما در جام باشگاه‌ها بازی کند. ما حرف‌هایمان را 
زده‌ایم و به توافق هم رسیده‌ایم اما هنوز قراردادی 
نبسته‌ایم. بعد از اینکه لیگ ترکیه به پایان برسد، 
این قرارداد بسته می‌شود.« شرافت مدعی است که 
هنوز سر مبلغ قرارداد با معروف صحبتی نشده است: 
»معروف بازیکن بزرگ و باشخصیتی است. هنوز 
در این مورد صحبت نشده است و بعید می‌دانم به 

مشکلی بخوریم.«

ماینس در 3بازی بوندس‌لیگایی خانگی‌اش مقابل 
بایرن تحت هدایت بو اسونسون به پیروزی رسیده. 
اسونسون به نخستین مربی از زمان ولکر فینکه از 

فرایبورگ )1993 تا 1996( تبدیل شد که 
هر 3بازی ابتدایی بوندس‌لیگایی‌اش 

مقابل بایرن را می‌برد.

با پاس‌گلی که مسی در بازی با آنژه ثبت کرد، تعداد گل‌ها و 
پاس‌گل‌هایش در این فصل به عدد60 رسید که یک رکورد بین همه 
لیگ‌های بزرگ اروپایی محسوب می‌شود. درباره آینده او اخبار تازه‌ای 
منتشر شده است؛ بازگشت به بارسلونا. بارسلونا با لالیگا مکاتبه کرده تا 
اجازه ثبت قراردادهای جدید را دریافت کند. اگر این اتفاق بیفتد، مسی 
به این باشگاه برمی‌گردد. گفته می‌شود مسی و همسرش همان مدرسه 
سابق فرزندانشان در بارسلونا را برای سال آینده تحصیلی آنها رزرو 
کرده‌اند تا باردیگر در اسپانیا به تحصیل خود ادامه بدهند. لیونل مسی 
منتظر رفع موارد قانونی باشگاه بارسلونا برای عقد قرارداد با بازیکنان 
جدید است تا تصمیمش را برای بازگشت به این تیم عملی و علنی کند. 
حدود یک‌ماه پیش دیداری بین مسی و ژاوی انجام شد و ژاوی در مورد 
نقشش در زمین به او توضیحاتی داد؛ اینکه در بازی‌های مهم نقش اصلی 
را به او می‌سپارد، در همه دقایق بازی نخواهد کرد و سیستم چرخشی 

وجود خواهد داشت.
سفر اخیر مسی به بارسلون هم عادی نبود. مسی در بارسلون همراه همه 
اعضای خانواده‌اش و پپه کاستا و دستیارش به این شهر برگشت. آنها 
15چمدان همراه داشتند. مسی این‌بار از در دیگری از فرودگاه بیرون رفت 
تا کسی در بارسلون او را نبیند. مسی برای بازگشت به بارسلونا شرط‌هایی 
هم گذاشته. او از باشگاه خواسته تا قبل از پایان فصل هر کاری برای 
انتقالش انجام دهد. مسی می‌خواهد بداند قبل از پایان فصل کجا بازی 

خواهد کرد. او اگر به بارسا برنگردد با پاریس تمدید خواهد کرد. 
امباپه با اینکه از قبل دل‌خوشی از این ستاره آژانتینی نداشت 
اما به خاطر  اینکه مسی زدن گل را برای او تسهیل می‌کند، 

سعی دارد او را متقاعد کند تا قراردادش را تمدید کند.
   مسی برای رسیدن به رکورد بیشترین گلسازی در یک 

فصل لیگ یک فقط به 4پاس‌گل دیگر نیاز دارد.
   بیشترین تأثیرگذاری روی گل در فصل 23-2022؛ 
مسی60)36گل+24پاس(، امباپه56)11+45(، هالند55)6+49(، 

محمدصلاح43)30+13( و نیمار40)19+21(.
   مسی در فصل 20-2019 با بارسلونا در لالیگا به رکورد 14پاس گل 
در بازی‌های خارج از خانه رسید. این بیشترین تعداد پاس گل در خارج 
از خانه طی یک فصل در تاریخ 5لیگ معتبر اروپایی است. او در آن فصل 
با 21پاس گل به رکورد بیشترین پاس گل )طی یک فصل( در تاریخ 
5لیگ معتبر اروپایی نیز رسید. حالا خود لئو می‌تواند رکوردش را 
بشکند. او در فصل جاری 13پاس از 15پاس گلش در لوشامپیونه را 
در خارج از خانه ثبت کرده است. تا پایان فصل 6بازی باقی مانده که 
3بازی در خارج از خانه است. مسی در کنار اینکه فرصت شکستن 
رکورد بیشترین پاس گل در یک فصل لیگ فرانسه را دارد که به 
دی‌ماریا با 18پاس در فصل 16-2015 تعلق دارد، می‌تواند به 

رکورد خاص مذکور نیز برسد.


